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Реалії, які на сучасному етапі свого історичного існування долає 

Українська держава, донедавна здавалися неможливими. Війна проти 
України актуалізувала велику кількість проблем у освітніх закладах 
усіх рівнів – загалом, і закладах фахової передвищої освіти (ЗФПО) – 
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зокрема. Ситуація, яка склалася ускладнює освітній процес, а 
подекуди робить його неможливим. Проте освітянська спільнота 
докладає зусиль аби вирішити проблеми, що виникають, а також 
створює умови задля організації освітнього процесу для усіх 
здобувачів освіти, де це можливо. Розуміємо, що в умовах воєнних дій 
не можна гарантувати однаково якісну і доступну освіту для кожного. 
В першу чергу, варто сказати, що в умовах військового стану вся 
територія України умовно ділиться на ту де активно проводяться 
військові дії, окуповану та умовно спокійніші, де лише час від часу є 
прильоти авіа бомб та звучать сирени. Складність адаптації полягає у 
тому, що відносно спокійність ситуації іноді раптово змінюється з 
однієї зони до іншої. Тобто всі хто перебувають навіть у відносному 
спокої, вимушеному переселенні – не можуть бути впевненими, що це 
буде так на наступний день    [2, с. 29]. 

Війна Російської Федерації проти України вкотре підкреслила 
необхідність і важливість становлення активного, відповідального і 
свідомого громадянина України, з чітко визначеною громадянською 
позицією, а також готовністю до виконання своїх конституційних 
обов’язків. Світова підтримка українського народу на даному етапі є 
безпрецедентною. Вся цивілізована світова спільнота демонструє 
Україні свою міжнародну солідарність. Проте у нашій розвідці 
цікавою є саме громадянська солідарність власне українського 
народу. Громадянська солідарність проявляється не тільки у 
спільності почуттів та інтересів індивідів, що є членами певного 
громадянського суспільства, а й у відповідальності, дотриманні 
взаємних обов’язків, які у безконфліктний спосіб дають можливість 
обмінюватися суспільними благами [1, с. 81]. Орієнтація української 
освіти на компетентнісний підхід, у цьому контексті, звертає нашу 
увагу на громадянську компетентність. Отже, громадянська 
компетентність – це комплекс знань, умінь, навичок, якостей та 
практичного досвіду громадянської діяльності, викликаних 
орієнтацією людини на реалізацію громадянських цінностей 
здатність захищати та піклуватися про права, інтереси та потреби 
людини і громадянина держави й суспільства, рівень навичок і 
здібностей, завдяки яким реалізується суспільна та громадянська 
активність [4]. 

Освітня реформа в Україні, результатом якої стала Нова 
Українська Школа, пропонує курс громадянської освіти, як запоруку 
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розвитку громадянської компетентності. Формування громадянської 
солідарності у студентів коледжу в умовах воєнного стану набуває 
особливої актуальності. Студенти на практиці розуміють у чому 
важливість взаємної підтримки, самоідентичності та відданості 
державним інтересам. Військова агресія з боку Російської Федерації, 
активні бойові дії, процес переміщення населення, масові руйнації та 
звірства з боку армії агресора – сучасна молодь спостерігає в онлайн-
режимі. Багато студентів стають волонтерами. У великої кількості 
студентів рідні, сусіди, знайомі вступають у лави ЗСУ чи ТРО. Кожна 
людина в Україні так чи інакше є залучена воєнні події. З огляду на 
вищесказане процес формування громадянської солідарності під час 
навчальних та виховних занять можна сказати відбувається «за 
замовчуванням».  

Освітній процес в умовах воєнного стану здійснюється у форматі 
дистанційного навчання. Дистанційне навчання – це сукупність 
технологій, що забезпечують доставку тим, хто навчається, основного 
обсягу досліджуваного матеріалу; інтерактивна взаємодія студентів і 
викладачів в процесі навчання, надання студентам можливості 
самостійної роботи з освоєння досліджуваного матеріалу, а також у 
процесі навчання [1]. Сучасні технічні засоби, інформаційні ресурси 
дають можливість у повній мірі зреалізувати свій освітній потенціал.  

Інноваційні інформаційні ресурси передбачають різноманітні 
формати роботи. З метою формування громадянської солідарності 
через розвиток громадянської компетентності ефективним є 
застосування скринкастів. Нинішній глобальний нанопростір робить 
їх дуже популярними. Скринкасти – відеокліпи, в яких наочно 
показується виконання тих чи інших дій,. вони, на відміну від 
текстових посібників, дуже зручні у використанні – достатньо лише 
запустити відеоряд і одразу зрозуміло, як виконувати дії, показані та 
озвучені в кліпі, що значно полегшує освітній процес [5]. Коли 
говоримо про скринкаст, то маємо на увазі таке відео, в якому 
матеріал виводиться на екран (презентація, зображення, вебсайт, 
текст тощо), викладач (якого видно або не видно у кадрі) голосом 
його коментує. 

Скринкастинг в освіті – найдосліджуваніша сфера використання 
цієї технології. Варто зауважити, що такий формат подачі матеріалу 
під час дистанційного навчання є відмінною альтернативою не 
завжди ідеальним відео-заняттям. Перевага скринкастів, у цьому 
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випадку, полягає у поєднанні викладацької подачі інформації та 
візуального ряду.  

Скринкаст вважається найоптимальнішим форматом 
навчального відео. Його переваги: гнучкість формату, 
індивідуалізація навчання, наочність і зрозумілість подання; 
можливість подання матеріалу з допомогою найзрозумілішої для 
сучасного студента мови – мови гаджетів. Проте є й недоліки: 
відсутність можливості задати додаткові питання та ізольованість 
від викладача та колективу. З цього можемо зробити висновок, що 
скринкасти є корисним доповненням до основного курсу 
навчального матеріалу, однак не можуть замінити спілкування з 
викладачем та однолітками. 

Наведемо приклади формування громадянської солідарності 
чере скринкаст:  

• Підхід «Students teaching students» («студент навчає 
студента»). Демонстрація студентами скринкастів своїх досягнень, як 
громадян України: їх обговорення, коментарі автора й одногрупників, 
це робить діяльність більш значущою для студентів – це підвищує 
рівень мотивації, сприяє росту залученості студентів до освітнього 
процесу. Однак такий формат вимагає обов’язкового контролю з боку 
викладача та попередньої перевірки скринкастів, він підходить для 
невеликих академічних груп, зокрема для практичних і лабораторних 
занять [5]. 

• Veedback – слово утворене від поєднання слів video (з англ. – 
відео) та feedback (з англ. – зворотний зв’язок, відгук). Зворотній 
зв’язок між викладачами та студентами у вигляді скринкастів. Цей 
формат роботи відкриває можливості для використання великої 
кількісті різноманітних інструментів для якісної візуалізації; більш 
чіткі відгуки, усунення плутанини і непорозумінь; відчуття співпраці, 
діалогічність у спілкуванні студента з викладачем; гнучкість формату 
і легкість доступу до скринкастів; яскрава емоційна реакція та ріст 
мотивації; передача інтонації, жестів та інших емоційних маркерів, що 
допомагають студентам краще порозумітись з викладачем під час 
дистанційного навчання [5]. 

Кілька слів про те, якими є особливості використання 
скринкастів:  
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1. Скринкаст має бути організований таким чином, щоб 
зацікавити, змотивувати, візуалізувати матеріал, але водночас варто 
стежити за його структурою; 

2. Матеріал повинен мати зрозумілий початок, основу та 
завершення, подібно до традиційного заняття; 

3. Виокремлюйте важливі ідеї чи концепції, позначайте їх; 
4. Рекомендуємо не замінювати скринкастами все заняття. 

Використання такого формату навчального відео має позитивний 
результат, коли воно поєднане з коментарями та поясненнями 
викладача. 

5. Відео мають бути короткими і зорієнтованими на освітні цілі. 
6. Аудіо- та візуальні елементи мають доповнювати, а не 

відволікати; використовуйте їх лише для того, щоб краще пояснити 
певні частини матеріалу. 

7. Щоб покращити взаємодію з Вашим відео використовуйте 
розмовний стиль, викладайте матеріал із захопленням. 

8. Вбудовуйте відео в контекст активного навчання, 
використовуючи опорні запитання, інтерактивні елементи чи 
пов’язані з ними домашні завдання. 

На сьогоднішній день існує величезний вибір платних та 
безкоштовних програм та платформ для створення скринкастів.  

Одним із найпопулярніших платних професійних сервісів для 
запису скрінкастів є Camtasia – програмний продукт компанії 
TechSmith. Screencast O’Matic. Цей онлайн-інструмент для 
скінкастингу дає змогу безкоштовно записувати та зберігати як 
самостійні відеофайли mp4 (з майже непомітним водяним знаком у 
лівому нижньому кутку) відеозаписи тривалістю до 15 хв., а також 
обрізати початок і кінець відео і навіть накладати на відеоряд окрему 
звукову доріжку mp3.  Screencastify. Тим, хто любить працювати з 
GoogleSlides, варто звернути увагу на розширення Screencastify для 
Google Chrome, безкоштовний функціонал якого дає змогу записати 
п’ять десятихвилинних відео без водяних знаків і завантажити їх на 
YouTube, GoogleDrive чи на локальний диск. Zoom. Зрештою, якщо Ви 
працюєте у вебінарних кімнатах Zoom і це середовище вже стало для 
вас рідним, то завжди можна використати сам Zoom як сервіс для 
запису скрінкастів. MoveNote –дозволяє створювати відео-лекції на 
основі презентації.  FastStone Capture – програма, яку можна назвати – 
«Два  в одному». Справа в тому. що цей інструмент має дві основні 
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функції – створювати скріншоти і робити відеозапис робочого столу. 
CamStudio – програма для захоплення відео з монітора. Дозволяє 
також паралельно записувати звук. Вона абсолютно безкоштовна 
навіть для комерційного використання [5]. 

Таким чином, практика свідчить, що доцільне використання 
інформаційних технологій дозволяє ефективно здійснювати освітню 
діяльність, а також використовувати можливості фахового коледжу. 
Можливість використання ІКТ дає змогу чітко організовувати освітнє 
середовище для здобуття студентами повноцінної, якісної сучасної 
освіти. Що стосується викладачів, то інформаційні технології 
створюють можливості для найбільш повного і ресурсного прояву 
ними педагогічних здібностей і професійних знань, умінь та навичок, 
дають змогу здійснення поступального руху навіть у найбільш 
буремні часи. Що стосується скринкастів, як особливої технології ІКТ, 
наголосимо, що на даному етапі розвитку освітньої сфери в Україні, 
вони мають перспективу щодо розширення поля їх використання.  В 
умовах дистанційного навчання використання скринкастів є дуже 
зручним і ефективним форматом подачі відео-матеріалів у напрямку 
формування громадянської солідарності. Актуальність цього процесу 
зумовлюється самим фактом агресивної війни проти України, а також 
глобальними викликами, які диктує сучасна світова парадигма 
співіснування цивілізованих європейських країн, а також країн світу. 
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